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 ATA DA 7º- SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 9 DE MAIO DE 2022. 

Aos nove dias do mês de maio do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Sétima Sessão Ordinária do ano 

de dois mil e vinte e dois, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Cristiane Boesing, Luciano 

da Rosa Follmann, Moacir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Douglas Mayer. Dando 

início, saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, assessora jurídica Juliane. Invo-

cou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Sétima Reunião Ordinária. 

Em seguida colocado em discussão a Ata da sexta sessão ordinária realizada no dia 25 

de Abril de 2022, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu a leitura da 

convocação do Vereador suplente, Luciano da Rosa Follmann e procedeu seu jura-

mento conforme regimento inteiro da Casa. Em continuidade procedeu-se a leitura das 

correspondências recebidas, que foram Memorando Circular nº 02/2022 do Colégio Es-

tadual Professor Pedro José Scher; Ofício nº 043/2022 – Secretaria de Saúde e Ofício nº 

046/2022 – Secretaria de Saúde, e Ofício Gabinete nº 091/2022 – em resposta a Ofício 

da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final e Bem-Estar Social. Posteriormente 

passaram a leitura das matérias do Poder Executivo, quais sejam:  Leitura da Mensagem 

027 e Projeto de Lei 027/2022 que ACRESCENTA ATRIBUIÇÃO NA CATEGORIA FUNCIONAL 

DE ZELADOR NO ANEXO DA LEI MUNICIPAL 922/2013, posto em discussão e aprovado 

por unanimidade. Leitura da Mensagem 030 e Projeto de Lei 030/2022 COM A EMENDA 

001/2022 que ACRESCENTA ATRIBUIÇÃO NA CATEGORIA FUNCIONAL DE MONITOR DE 

ESCOLA NO ANEXO DA LEI MUNICIPAL 922/2013 com a Emenda 001/2022, posto em dis-

cussão e aprovado por unanimidade. Leitura da Mensagem 031 e Projeto de Lei 

031/2022 que AUTORIZA O MUNICIPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ, ATRAVÉS DO PODER 

EXECUTIVO, A CONVALIDAR A CEDÊNCIA DE UM MÓDULO NA INCUBADORA EMPRESA-

RIAL, PARA JOEL MULLING GEWEHR (AGRICULTOR) - ATIVIDADE FABRICAÇÃO DE PÃES, 

ROSCAS, BOLOS, BISCOITOS, BOLACHAS E CUCAS, posto em discussão e aprovado por 

unanimidade. Leitura da Mensagem 033 e Projeto de Lei 033/2022 que ACRESCENTA OS 

CARGOS DE: MÉDICO-VETERINÁRIO DA VIGILÂNCIA 35 HORAS/SEMANAIS, PSICÓLOGO 

20 HORAS/ SEMANAIS, PROFESSOR DE ARTES 20 HORAS/SEMANAIS, COORDENADOR DO 

CRAS 40 HORAS/SEMANAIS NO ARTIGO 3º DA LEI MUNICIPAL 922/2013, BEM COMO AL-

TERA O NÚMERO DE CARGOS DAS CATEGORIAS CONTADOR E TÉCNICO DE ENFERMA-

GEM, posto em discussão e aprovado por unanimidade. Leitura da Mensagem 036 e 

Projeto de Lei 036/2022 que ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO VIGENTE, 

posto em discussão e aprovado por unanimidade. Leitura da Mensagem 037 e Projeto 

de Lei 037/2022 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE, posto em dis-

cussão e aprovado por unanimidade. Após, na matéria relativa ao Legislativo foi convi-

dado o Vereador Januã para fazer a apresentação das licitações relativas ao mês de 

abril. Após foram apresentadas as proposições recebidas do Vereador Luciano da Rosa 

Follmann. Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos vereadores. 

VEREADORA CRISTIANE: “Minha saudação a todos os colegas, aos que estão nos asses-

sorando no dia de hoje, e em especial aos munícipes e demais pessoas que estão nos 

acompanhando pelo facebook. Gostaria de colocar aqui que no dia 5 de maio nós 

tivemos uma reunião aqui na câmara a noite, onde foi escolhida a nova diretoria da 

Liga de Combate ao Câncer de São pedro do Butiá, eu já coloquei aqui nessa casa da 

intenção que nós tínhamos de tirar a liga do papel, então lá em 2016 um grupo de 
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pessoas se reuniu e elegeu uma diretoria pra termos essa liga, porem por alguns proble-

mas a liga não teve seu efetivo trabalho demostrado, e isso foi um compromisso que nós 

assumimos que nós iriamos tirar do papel, querendo que tenha papel importante no 

município, em auxilio as famílias e as pessoas que estão passando por esse problema, 

por essa doença. No ano passado em setembro nós já havíamos feito um encontro 

onde vieram as amigas de São Paulo das Missões da liga, onde esclareceram, tiraram 

as dúvidas que nós tínhamos a cerca desse trabalho, porém após aquele encontro, no-

vamente a pandemia acabou atrapalhando e agora graças a Deus que a pandemia 

deu uma amenizada vamos retomar esses trabalhos. Mais tardar na semana que vem 

iremos fazer um chamamento a todas as pessoas que tem interesse em ser voluntárias 

da liga pra que venham fazer, ajudar a fazer esse trabalho. A gente fica muito feliz em 

conseguir ter uma diretoria e agora vamos seguir esses trabalhos. A diretoria ficou dessa 

maneira, a Presidente Cristiane Boesing, vice Marines dos Santos, secretária Veronice 

Heck, vice-secretária Marlene Anschau, tesoureira Clarice Heberle, vice-tesoureira Liane 

Wilchen. A gente espera poder atender os anseios da comunidade na questão da Liga. 

Quero aproveitar também essa oportunidade e parabenizar aos nossos munícipes que 

estavam expondo junto a Fenasoja, temos empresas aqui do município, temos também 

pessoas que trabalham em empresas que estiveram trabalhando lá, eu estive lá, fui visi-

tar os estandes e a gente fica muito feliz em ver que essas empresas, essas pessoas, 

estão trabalhando e construindo cada vez melhor um futuro, tanto para a empresa 

como para as pessoas que junto a elas trabalham. Estive lá junto a Ricar Cabines, a 

Q’lar, e a INW solução, então quero parabenizar a eles como também ao colega Ariel, 

o Pingo, também estiveram trabalhando lá e as mulheres aqui do nosso município, se 

não me engano foram da Esquina União que representaram o município na degustação 

de pratos feitos com soja. Quero também lembrar aqui aos munícipes que o prazo para 

recebimento das cestas básicas para os agricultores que tiraram perdas com estiagem 

vai até 13 de maio, então se por ventura alguém ainda não fez sua inscrição tem o 

prazo. Referente ao que o Colega Luciano colocou a questão do parquinho, isso é uma 

preocupação, queremos ter um lugar melhor para as crianças brincar, pois tem muita 

criança que tem alergia a areia, e querendo ou não alguns animais vão lá né, então 

ele já está em fase de licitação, não será grama sintética, será um piso emborrachado 

como é em São Paulo das Missões, parecido, em breve vamos ter parquinho melhor, 

mais limpo, então isso é uma preocupação que a gente tinha só que sempre tem as 

questões burocráticas ali, e o valor em torno de 80 mil reais, que será gasto. A questão 

do placar eletrônico também, já estão pegando os orçamentos, já foi feito esses pedi-

dos né, acreditamos que em breve a gente vai ter lá. Quero aproveitar ainda o mo-

mento para prestar a minha homenagem, já passou o Dia do Trabalhador, mas quero 

prestar minha homenagem a todos os trabalhadores, e também as mães pelo dia de 

ontem, a minha homenagem a todas as mamães de nosso munícipio e também para-

benizar o Colega Douglas que se tornou pai recentemente, que a menina traga muitas 

alegrias e muitas felicidades a vocês, ao casal. Seria isso.” VEREADOR DOUGLAS: “Senhor 

presidente, nobres colegas, auxiliar administrativa Luana, assessora jurídica Juliane, 

Adriel que faz nossa transmissão, e todas as pessoas que nos assistem dos seus lares, eu 

gostaria de me manifestar quanto a sessão passada, Colega Vereador Jânio hoje não 

está presente, mas ele havia levantado a discussão sobre a compra de alguns produtos 

que haviam sido comprados fora do município, que a gente teria no nosso comércio 
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local, dei minha palavra e fiz a indicação que fosse feito uma solicitação a Secretaria 

da Saúde, queremos frisar e deixar claro para a nossa população como constou tam-

bém no ofício que veio são produtos diferenciados, produtos de uso profissional pra se-

rem usados em hospital, industrias, hotéis, linhas como constam com maior concentra-

ção e que a gente sabe que em hospitais, postos de saúde são utilizados produtos dife-

rentes da linha que a gente consegue comprar nos supermercados, então a gente ave-

riguou e as demais administrações também fizeram compras com essa empresa, pra 

deixar claro para a população. Ficou também a questão das compras das lâmpadas 

de iluminação chequei com o pessoal e foi enviado email para o comércio, depois disso 

houve licitação do material, nenhum do nosso comércio se fez presente na licitação, 

então reforçar aquilo que eu falei na vez passada também incentivando a compra no 

comércio, mas que nosso comércio se aproxime da Prefeitura, participe das licitações, 

tente encaixar os seus produtos, conseguir muitas vezes um preço para competir com 

outras empresas, então fiz minha parte, fui atrás conforme eu havia comentado. A ques-

tão da praça só contribuir com a vereadora Cristiane, ano passado havíamos comen-

tado sobre os brinquedos e o parquinho e agora vai ter também 245 mil reais do governo 

do estado que vão ser investidos na praça em cobertura, e na questão da quadra, mas 

já estávamos em licitação para o piso emborrachado do parquinho. A questão da lici-

tação ali na Taipão Frente quando for feito o recapeamento ali na Linha Bonita naquele 

pedaço de calçamento que também está péssimas condições, vai ser feito um tapa 

buracos ali na Vila Taipão Frente também para sanar aquilo ali. Com certeza merece 

uma atenção e a administração também já era ciente e vai poder uma providencia 

com relação a isso”. VEREADOR LUCIANO: “Sr. Presidente, C aros Colegas, assessora 

Juliana, a Luana, o Adriel e a todos que nos acompanham pelo facebook eu só quero 

destacar aqui nos meus pedidos, principalmente a questão do placar eletrônico, e do 

trecho da estrada em frente ao ginásio, é pelo fato que hoje tem um campeonato mu-

nicipal lá no ginásio, e se não me engano agora no fim do mês vai começar o estadual 

e vai ter um time representando nosso município e isso é muito importante nós trocar por 

pedra brita, resíduo asfáltico porque ali quem frequenta sabe o dia que chove, aquilo 

vira um barro, dai o pessoal sai do seu carro e leva toda essa sujeira para dentro do seu 

carro. E o placar não só para as torcedores, mas para quem está jogando também, 

porque vocês está cuidando o tempo, quem chega vai saber quanto está o jogo, então 

estes seriam os meus destaques para essas duas coisas que já vai ser logo aqui na frente, 

até se não me engano o placar é uma exigência da Federação gaúcha para poder 

participar do Estadual. Seria isso”. VEREADOR VILSON: “Caro Presidente, Nobres Colegas 

Vereadores, assessora Juliane, Secretária Luana, o Adriel e a todos em especial que nos 

acompanham pelo facebook, quero agradecer a presença do colega vereador 

 Luciano, muita boa essa participação e informar e agradecer a oportunidade 

que tive de participar do vigésimo terceiro encontro dos municipalistas em Brasília no 

dia 25 a 28 de abril, foi muito importante esse encontro, onde tivemos vários aprendiza-

dos, conhecer Brasília, enfim, conhecer parlamentares e de algumas pautas muitas im-

portantes que chamaram atenção no conhecimento para o nosso dia a dia. Algumas 

das pautas, o papel do município na política agrícola nacional, foi muito interessante, e 

também das notas fiscais dos serviços eletrônicos, inovação e oportunidade de desen-

volvimento, tivemos palestras sobre a saúde pós pandemia, sobre o marco regulatório 

do saneamento, então diversos assuntos bem interessantes. Além da feira, dos estandes, 
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a disposição do conhecimento e da tecnologia para o uso da gestão pública, tem mui-

tos recursos então acredito que podemos analisar e alguns programas sistemas devem 

ser aderidos na gestão e para a própria gestão da Câmara, Vereadores. Também quero 

me manifestar referente ao projeto de lei número 30, das atribuições do monitor, vejo aí 

algumas atribuições para ser analisados, guiando os alunos, os deveres das crianças 

digamos adolescentes nas suas atividades extra classe e quando em recreação, eu vejo 

tem algumas atribuições que deveriam e precisam ser revistos, que tem atribuições que 

cabem realmente ao professor e não ao monitor, então que tenham um cuidado, mi-

nha sugestão que seja analisado para a contratação de professor, eu vejo que teria 

essa necessidade, então coloco isso com sugestão. Me manifestar também sobre o pro-

jeto 31, a cedência do módulo da incubadora, então nós temos um interessado, eu 

acredito que esse Gilberto Morela, com CNPJ é uma empresa que tem interesse para 

ocupar um espaço e deve receber a devida atenção para ser migrado aqui, de re-

pente na área industrial que tenha alguma oportunidade para desenvolver a empresa 

dele. E a verificação que nós temos hoje em regimento que já foi questionado aqui na 

Casa, sobre um ano de MEI na incubadora e com o prazo de cedência por mais 3 anos 

para Microempresa. Acredito que nós vereadores devemos verificar no regimento e 

criar e colocar essa lei em prática, nós estamos toda hora tendo dificuldade e proble-

mas em questão dessas votações que gera certa dificuldade para a Câmara de Vere-

adores essa decisão. E também confere o Vereador Douglas colocou sobre o ofício da 

saúde em relação a dispensa de licitação 49 que o comércio local realmente seja va-

lorizado, seja dado certa atenção e eles tem condições de poder oferecer aqueles pro-

dutos que não estão, estes diferenciados, eles conseguem, então que gere um certo 

desconforto eles poderiam fornecer esses produtos é questão de parceria, de valorizar 

o comercio local, então a minha sugestão que nas próximas licitações ocorra uma aná-

lise melhor para trabalhar juntos aqui e valorizar o comercio local. Não é criticar, já pas-

sou, e a justificativa aqui explica mas no final acaba não justificando para o nosso co-

mercio. Precisamos valorizar o comercio local, essa seria a minha colocação”. VEREA-

DOR JANUÃ: “Saudar o Presidente, colegas e assessoria dessa Casa, pessoal que nos 

assiste de casa pelo facebook, cumprimentar também o colega Luciano que tomou 

posse no dia de hoje pela bancada do PDT. E Presidente eu gostaria de iniciar a opor-

tunidade de me fazer presente na vigésima terceira marcha em Brasília, como eu gos-

taria até de plagiar o colega Vilson, ele já falou é realmente são dias de muito aprendi-

zado, para ver como hoje é fácil e tecnológico os setores de educação, saúde, e afins, 

basta o município implantar e como nós conversamos com vários e vários expositores 

hoje nosso município por ser demasiado pequeno a nível federal é muito mais fácil a 

implantação em algum setor, educação, saúde, enfim. Tivemos a oportunidade de vi-

sitar vários gabinetes de deputados estaduais, federais, e felizmente também gostaria 

de apresentar uma indicação de emenda do meu deputado federal Afonso Hann no 

valor de 100 mil reais para custeio da saúde, e também juntamente com o colega Vil-

son, visitamos muitos gabinetes, e em um deles fomos atendidos pelo Deputado Marlon 

Santos do PL com indicação de emenda de 250 mil reais para o setor de agricultura. E 

tivemos a oportunidade de visitar em parceria novos deputados, alguns não tivemos 

muito assunto, não nos receberam muito bem, mas enfim, foram quatro dias de apren-

dizado numa cidade que é linda, maravilhosa, é prazeroso transitar em Brasília. Eu gos-
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taria também de falar sobre o pedido de providencias do colega Luciano sobre o pla-

car eletrônico, é uma regra que a FGFS cobra das equipes da série A, B  ou C do 

gauchão e o seguinte caso o município não coloque a equipe vai ter que alugar um 

placar eletrônico, sinceramente e particularmente, é bonito nós ter um clube aqui da 

cidade representando o município, profissionalmente, primeira vez na história, e com 

todo respeito, para a Prefeitura isso seria um valor baixo, eu pesquisei, se não me falha 

a memória em novembro do ano passado, achei vários placares por 2 mil e meio, 3 mil 

reais, que se enquadram no pedido da Federação e se nós obriga o clube a comprar, 

ou tiver que alugar, aí todo mundo sabe o dificuldade financeira que passa os times de 

futebol, patrocinadores, enfim. Seguindo aqui no ofício da saúde tem um trecho que 

me chama muito a atenção, “os produtos adquiridos não devem ser analisados apenas 

pelo preço, mas pela eficácia...” eu gostaria só de pegar um trecho, isso é excelente, 

acredito que foi a Secretária que nos respondeu isso, mas eu gostaria que isso fosse 

aplicado também no setor de obras em respeito as iluminações públicas, hoje o muni-

cípio usa lâmpadas de vapor sódico que o custo da lâmpada led é comprovadamente 

superior, além de deixar um ambiente mais bonito, eu gostaria que o executivo plagi-

asse esse trecho na hora de fazer a aquisição de iluminações públicas. Eu gostaria tam-

bém de fazer um pedido ao executivo que desse uma pensado e talvez baixasse um 

projeto referente ao setor agrícola que começasse a se pensar um pouco na questão 

da travessia de vacas nas ruas e vias públicas, aconteceu na semana passada mais um 

acidente na butiá inferior, onde tem placas, mas aconteceu mais um acidente numa 

travessia de animais, então deveria se pensar, se é viável, ou não é viável, instalação 

de travessia subterrânea pros animais, se o custo é alto, as vezes não tem um custo be-

nefício legal, então beleza, mas para a gente pensar, talvez então quebra molas na 

área rural, mas isso seria algo muito interessante, copiando o município de Salvador Das 

Missões, eles usam isso a vários e vários anos. É uma coisa que evita acidentes e tem a 

comodidade do produtor né, seria algo interessante. E mais um assunto, eu venho sendo 

questionado desde o ano passado, sobre os conterrâneos da butiá inferior, sobre um 

artigo que estava no plano de governo do prefeito, que é a questão das horas maqui-

nas, mas eu estava ciente da lei 173, e eles vieram me cobrando a questão da promessa 

de hora máquina a 50 reais que estava no plano de governo, eles me cobram no ano 

passado e eu repassei que tinha lei 173 que não permitia e agora então voltaram a me 

cobrar e gostariam de uma explicação sobre aquele item do plano de governo, sobre 

a hora máquina a 50 reais. Eu gostaria também de repassar pro povo de São Pedro do 

Butiá, muita gente as vezes não fica sabendo ou não tá ciente, mas a Prefeitura toda 

semana posta, estamos tendo o Campeonato Municipal, bem organizado e atraente, 

nas categorias livre, veterano e feminino nós estamos tendo bons jogos, e gostaria de 

convidar todo povo Butiaense, agora no próximo fim de semana teremos rodada mais 

uma vez, a prefeitura toda semana posta o calendário de jogos e repassar que é inte-

ressante se fazer presente. Eu gostaria também de parabenizar todos os tr5abalhadores, 

pelo dia do trabalho e também a todas as mães pela passagem do dia das mães em 

especial a minha mãe Miria e namorada a Pamela. Que todas as mães tenham muita 

saúde, porque muitas vezes a gente chama as mães de “pães” que a mãe muitas vezes 

é mãe e pai e todos nós sabemos o papel que nossa mãe tem em nossas vidas. Forte 

abraço a todas as mães e da minha parte seria isso”. VEREADOR MOACIR: “Caros Cole-

gas Vereadores, Presidente, demais assistentes da casa e nossos munícipes que estão 
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assistindo de casa. Em primeira mão o colega Januã e também o Luciano, não tô aqui 

fazendo o intermediário do Prefeito com vocês mas casualmente eu estive com ele an-

tes na Secretaria e conversando, ele me falou do placar, de antemão disse que vão 

comprar porque causa do campeonato, mas o valor vai ser entre 20 e 25 mil reais. Mas 

não é esse o assunto que eu quero abordar, só queria responder aos amantes do es-

porte, e também não estou aqui para fazer a parte de defesa da administração, só 

informar o que ele me passou. O que me faz voltar a pauta é o que já levantei mais 

vezes, inclusive antes da sessão estive conversando com os colegas, incubadora muni-

cipal. Como nós vamos hoje chegar para o rapaz que pediu a revisão e como vamos 

negar se todos os demais foram renovados? Acredito que foi o último da incubadora 

que agora renovou, e renovou para toda a gestão. Só que eu passo para os colegas 

que isso é um caso que deve ser resolvido, muito é falado, discutido, mas nada é feito. 

Essa incubadora precisa ser regularizada é chato, porque talvez todos que estão lá den-

tro são amigos de todo mundo, como vai dizer não o teu não vou renovar, nós temos 

que regularizar porque vai ser melhor para nós vereadores e melhor pro prefeito, tendo 

lei que regulariza as condições. Vai evitar porque se estiver ok protocola, se não estiver 

já dispensa que não faz parte da regulamentação, isso é algo que tem que acontecer 

urgente dentro casa para nós não ter futuros problemas, ou futuras discussões, tem o 

problema do MEI, tem aquele que tá 5 anos, 7 anos, quer renovar e ninguém quer se 

expor. Então não sei se parte de nós ou vamos pedir para o Prefeito regulamentar, mas 

é um assunto que tem que regulamentar”. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR JANUÃ: 

“Sr. Presidente, nobres colegas, só responder então ao que o Colega Moacir nos repas-

sou parabenizar o Prefeito pela aquisição, sabemos dos tramites legais, não estou aqui 

para julgar prefeito, nem quem compra, nem o que, só estou passando o que me re-

passaram, o cara ano passado, que tem empresa em Santa Catarina, placares eletrô-

nicos de 1,50 x 1 conectados via bluetooth no telefone, ele me passou esse valor, não 

estou aqui para julgar ninguém. Só repassei o que foi repassado naquela ocasião. Um 

grande investimento nesse magnifico ginásio que temos aqui no município”.VEREADOR 

DOUGLAS: “Sr. Presidente, nobres colegas, pessoal que nos assiste de casa, gostaria de 

saudar também a presença do colega Luciano, mais um jovem vereador assumindo aí  

o papel na Casa, trazendo pautas que merecem consideração, é isso que o município 

precisa, com relação a isso gostaria de dizer, estava conversando com a Letícia por 

whatsapp, ela já está com orçamentos para ser encaminhada a compra do placar 

eletrônico, vai ser comprado um bem completo, nosso ginásio é referência e terá um 

placar a altura.  Com relação a essas compras, eu acho Vereador Vilson, como tu fa-

lasse não sei se me fiz entender, mas a maioria dos produtos que eu citei eram de uso 

profissional, saindo dessa discussão, eu penso que essas pessoas que trazem essa recla-

mações, essas demandas até nós, penso que a gente oriente, que essas pessoas con-

versem junto ao secretário, com o pessoal das compras, que seja discutido e não vire 

briguinha política nossa dentro da Câmara de Vereadores dizendo que isso deve ser 

comprado ou isso não. Mas nós vivemos num município pequeno onde nós somos ami-

gos, nos conhecemos, então se eu tenho um comércio, eu vou com a secretária pedir 

uma explicação, da próxima vez eu quero participar, se eu puder e me adequar a 

venda desse produto. Nesse sentido é a minha colocação, começo o prefeito, vice e 

nós colegas vereadores todos nós prezamos as compras dentro do município, inclusive 

as conversas que a gente comenta com as pessoas, como por exemplo na Suíça, eles 
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fazem um protecionismo interno que eles compram tudo que é produzido na própria 

Suíça, então nesse intuito com certeza podem acontecer alguns lapsos, alguns erros, 

mas como falei antes em outras administrações também foram comprados produtos 

dessa marca, então o que me faz crer que realmente precisa ser um produto diferenci-

ado, como nesse exemplo. Volto a dizer vamos procurar o setor de compras, o secretá-

rio da pasta e vamos conversar, fazer com que a coisa funcione. Reforçando aqui 100% 

a favor das compras no município e aberto a críticas construtivas e fui atrás como havia 

falado na sessão passada”.  VEREADOR VILSON: “Caro Presidente, nobres colegas, as-

sessoria, todos que nos acompanham no facebook, quero aqui também agradecer a 

primeira visita na Câmara Federal, foi muito importante essa visita, muito bem recebido 

no gabinete do Pompeo de Mattos, agradecer pela emenda encaminhada para a sa-

úde 100 mil reais e receber a indicação de mais uma emenda de 100 mil reais para a 

educação, fico muito agradecido. E também agradecer a companhia e parceria do 

vereador Januã e do Presidente Eugênio que participou junto do evento, foi muito im-

portante para conhecer, os vereadores já veteranos já conhecem Brasília, então se lo-

calizar melhor e foi muito bom esse aprendizado, e assim como o vereador Januã falou, 

visitamos vários gabinetes, alguns nós fomos muito bem recebidos, e é muito difícil o 

acesso, nós enfrentamos fila de duas horas para entrar, fazer o check in da entrada, 

elevador, até chegar ao gabinete, se espera as vezes duas três horas no gabinete para 

ser atendido, principalmente porque nesse período tinha esse evento de vários munici-

palistas, então foi mais difícil ainda esse acesso. Mas digo e afirmo a emenda parlamen-

tar se busca indo ao encontro dos parlamentares, assessores e fazendo essa parceria. 

Indico que todos façam isso, precisamos de todos os partidos, realmente os recursos, e 

os deputados estão à disposição e precisamos lugar por todas as áreas. Fico agrade-

cido pela oportunidade e parceria dos colegas”. VEREADOR EUGÊNIO: “Sr. Presidente 

Ariel, Caros colegas, também quero falar sobre a ida a  Brasília, quero dizer que estou 

muito feliz, acho que todos viram, na semana passada veio uma grande conquista 

nossa, através da nossa articulação que é a tão sonhada draga e depois disso a gente 

tem um outro tratado, mas eu quero deixar bem claro que é um dinheiro que não está 

empenhado, assim como do Marlon Santos, essas emendas não estão empenhadas, 

não há mais tempo hábil para isso, mas agora meu sonho como todos sabíamos, está-

vamos atrás para conseguir um dinheiro para construirmos um abatedouro de peixes e 

essa conversa está bem estreitada com os gabinetes e talvez até dois três deputados 

vão nos apoiar com isso, é o nosso sonho de um dia termos essa atividade para dar 

oportunidade para tantos pequenos agricultores que hoje infelizmente estão ficando 

fora da questão leite, hoje o processo seletivo tá sendo muito drástico na questão da 

exclusão de pequenas propriedades na atividade de leite, a gente tá sonhando em dar 

uma oportunidade diferente para essas pessoas, ter uma oportunidade de renda na sua 

propriedade. Tivemos até uma janta na casa do Deputado Pimenta, que nos recebeu 

muito bem e conversamos muito sobre esse nosso projeto e está bem alinhado, não 

empenhado ainda mas está encaminhado. Também quero aproveitar a oportunidade 

e parabenizar todos os trabalhadores e trabalhadoras pelo dia do trabalhador, 1 de 

maio e também parabenizar todas as mães de nossa região e município, que estão nos 

assistindo. Também referido a esse pedido de informações também andei pesquisando, 

só para vocês ter uma ideia, todo munícipe aqui de São Pedro do Butiá sabe que eu 

sou radicalmente municipalista, eu na minha propriedade praticamente compro só fora 

mailto:camaraspb@sol.psi.br


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

Avenida Júlio Schwengber, 1645 – Andar 1 – CEP: 97920-000 – Telefone: (55) 3369-1100 – E-mail: camaraspb@sol.psi.br 

do município, o que não tem aqui, mas pra terem uma ideia, não é querer falar  A ou 

B, mas na administração anterior, no ano de 2020 dessa empresa aqui podem pesquisar 

foram comprados 24 mil reais então não é só essa administração e nem só a anterior, 

comprovam por aquela que o colega Januã falou que é a especificação dos produtos 

para essa finalidade. Mas eu acho que o Douglas foi muito bem em chegar e conversar 

com o pessoal, os diretores das pastas, ver de que fora o nosso comércio pode atender 

essa demanda, porque os produtos são diferenciados, mas acho que o colega Douglas 

foi muito feliz em sua colocação de nós chamarmos o nosso comércio pra conversa 

para quem é responsável por cada pasta para conseguir chegar num denominador 

comum e conseguir um dia chegar a um dia adquirir todos esses produtos no nosso 

município”. VEREADOR LUCIANO: “Caro presidente, nobres colegas, pessoal que nos as-

siste pelo facebook, tenho ainda um agradecimento a fazer a todos vocês pelo acolhi-

mento, a todo pessoal do PDT e em especial ao Jânio que me cedeu a vaga dele aqui 

hoje, pra eu poder apresentar alguns pedidos que tenho certeza que se realizados serão 

muito importantes para o nosso município”. Após as manifestações, foram lidas as co-

municações da Presidências, onde o Presidente convocou todos os vereadores para a 

próxima sessão ordinária que se realizará no dia 25 de Maio de 2022. Deu por encerrado 

os trabalhos, e, para constar lavrou-se a presente Ata. São Pedro do Butiá, RS, em 25 de 

Abril de 2022. 
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